



中国航空报

飞机设计大师顾诵芬的22年入党之路 | 2版

■ 邮发代号：81-183, 1-3011
■ 第3325期 2018年7月17日 星期二 (今日8版)
■ 中国航空工业集团有限公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号：CN11-0075

CHINA AVIATION NEWS

■ 投稿邮箱：news@cannews.com.cn ■ 中国航空新闻网cannews.com.cn

谭瑞松一行访问空客集团



为加强与空客集团交流，推进和拓展双方合作，7月13日，中国航空工业集团董事长谭瑞松、副总经理陈元先一行访问了空客集团总部，出席双方战略合作对话会和民机合作会议，并进行参观交流。

7月13日，谭瑞松与空客集团战略及国际事务执行副总裁、中航科工董事帕特里克共同出席了在中国航空工业与空客集团战略合作对话会。帕特里克介绍了空客集团的最新发展情况，从战略角度回顾了双方的合作。中方介绍了中国航空工业和中航科工发展总体情况。双方就加强与中航科工航空产品业务合作、股权合作等话题进行了深入讨论，并达成共识。

随后，谭瑞松与空客商用飞机首席运营官汤姆·威廉姆斯共同出席了在中国航空工业与空客民机合作会议，听取了双方代表关于民机合作回顾与展望的联合汇报，并就进一步扩大机体结构件工作包，加强客舱系统产品、工程和供应链垂直整合等领域的合作进行了深入交流。汤姆·威廉

姆斯充分肯定了中国航空工业在现有民机合作项目上取得的成绩。谭瑞松表示，中国航空工业高度重视与空客集团的合作，将在集团层面协调推进相关合作项目。

访问期间，谭瑞松一行参观了空客集团A350和A380两个机型的客舱展示中心、总装线和铁鸟试验台，以及ATR公司的飞机总装线，详细了解了空客在客舱内饰设计、民机项目研制生产管理上的经验和实践。

航空工业规划发展部、民机产业部、中航科工、直升机和客舱系统公司，以及空客中国、空客直升机的相关人员参加上述活动。(辛文)

威龙杯 航空工业好新闻评选
航空工业成都飞机工业(集团)有限责任公司
电话：028-87405114 传真：028-87405990
网址：www.cac.avic.com

对接世界航空产业 从开放走向开放 中国航空工业再次登陆范堡罗航展

英国伦敦当地时间7月16日，为期7天的第51届范堡罗国际航空航展(以下简称“范堡罗航展”)在位于伦敦西南方向的汉普郡拉开帷幕。中国航空科技工业股份有限公司(以下简称“中航科工”)作为中国航空工业航空高科技军民通用产品及服务上市平台，再次登陆范堡罗航展，携民用航空整机、机载系统与零部件、航空工程服务等产品，全面展示其在国际市场开拓方面取得的新成就，并向全球航空产业伙伴和投资者发出邀请，共同开创合作共赢的未来。

今年是中国改革开放40周年。1986年8月31日，中国航空工业来到英国范堡罗第27届国际航空博览会，这也是其第一次走出国门登上国际舞台。经过40年的改革创新，中国航空工业取得了举世瞩目的成绩；经过40年的开放合作发展，中国航空工业以更自信更从容的姿态

站到了国际舞台上。谭瑞松在此前接受媒体采访时指出，改革开放40年来，中国航空工业坚决贯彻国家改革开放战略，大力弘扬“航空报国”精神，逐步发展成为一个具有较强影响力的航空工业集团，为国防军队现代化建设、经济社会发展作出了重大贡献。中国航空工业把发展我国民机产业作为使命任务，不断探索适合我国民机产业的发展道路，不断提升自主供给能力，形成了“新舟”系列涡桨支线飞机、AC系列民用直升机和AG系列固定翼通用飞机三大产品系列，实现了从蹒跚起步到展翅欲飞的跨越。未来将增强扩大开放、改革创新的时代感和使命感，以更加开放的态度和包容的胸怀大力拓展航空工业的国际合作领域。

在本届航展上，中航科工系统展示了中国航空工业在民用直升机、通用飞机和机载系统发展等方面的先进技术和成果；集中展示了中国航空工业海外产品销售、工程建设、并购企业等国际合作方面取得的建设成果。展台现场，AC312直升机、AC311直升机、“新舟”700飞机、运12F飞机以及AV500无人直升机矗立其间，驾

驶员顶控操作板、冲压空气涡轮、充电器、控制器、传感器等先进机载产品也来到现场，吸引了大批参观者。中航科工还将利用伦敦作为全球金融中心的优势，与重点投资者以及未来的合作伙伴展开会晤。

陈元先在航展现场接受了人民日报、新华社、中央电视台、中国日报、中国航空报等媒体专访。他指出，中国航空工业于1986年走向国际舞台，从当年18平方米的简易展台，到今年以152平方米的规模参展，参展内容也从单一产品到涵盖工程服务、海外企业，并将组织全球供应商系列签约活动，见证了航空工业从“国内摸索”到“跨国经营”的转变。近日国家发改委宣布，飞机制造行业2018年将取消外资股比限制，中国航空工业将以更加开放和包容的胸怀扩大航空工业的国际合作领域，中航科工将奋勇争先发挥龙头作用，也欢迎全球各类投资者积极参与。



航空工业济南特种结构研究所 电话：0531-85665023 网址：www.risac.com



谭瑞松、陈元先到中国航空工业展检查指导工作。

航空工业党组2018年第二批 巡视组进驻中航国际、科技委、 中航船舶开展专项巡视

按照航空工业党组的统一部署，2018年第二批3个巡视组于7月11日分别进驻中航国际、科技委、中航船舶开展专项巡视。巡视组进驻后召开了巡视工作动员会，会上巡视组组长作动员讲话，被巡视单位党委书记表态发言，巡视组全体成员，被巡视单位领导班子成员、党委成员、纪委委员、全体中层干部、部分党员代表、部分职工代表列席会议。

各巡视组组长在动员讲话中强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，切实把思想和行动统一到党中央关于巡视工作的新部署新要求上来，坚决落实政治巡视要求，牢牢把握巡视工作的“纲”和“魂”，坚定维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，维护党中央权威和集中统一领导，牢牢把握巡视重点任务，以加强党的长期执政能力建设、先进性和纯洁性建设为主线，以党的政治建设为统领，在政治高度上突出党的全面领导，在政治要求上抓住党的建设，在政治定位上聚焦全面从严治党，以“四个意识”为政治标杆，把维护党中央权威和集中统一领导作为根本政治任务，突出“关键少数”，重点加强对被巡视单位领导班子特别是主要负责人的监督，查找政治偏差，督促各级党组织强化管党治党政治责任，充分发挥巡视的政治“显微镜”和政治“探照灯”作用。要全面贯彻集团公司党组关于巡视巡察的工作安排，紧密结合企业改革发展党建实际，进一步发挥好巡视巡察利剑作用，促进形成风清气正的良好政治生态，切实加强党对企业的全面领导，确保国有资产和国有企业牢牢掌握在党的手中，努力把党的巡视巡察事业推向前进，推动企业持续

健康发展，为建设世界一流航空工业集团提供坚强有力的政治保障。

此次巡视工作，主要是针对被巡视单位坚决维护党中央权威和集中统一领导，贯彻落实中央重大决策部署情况；学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习宣传贯彻党的十九大精神情况；选人用人工作和基层党组织建设情况；整治“四风”、中央八项规定及实施细则精神执行情况；党规党纪执行情况，执行六大纪律和监督执纪“四种形态”运用情况；领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况，全面从严治党“两个责任”落实情况及党风廉政建设反腐败工作情况；贯彻执行集团公司党组重大决策部署和重要科研生产工作任务完成情况；十八大以来巡视问题的整改等工作情况开展专项巡视。

被巡视单位党委书记分别在动员会上作表态发言，一致表示集团公司党组开展巡视工作，体现了集团公司党组对所属单位事业发展的重视，体现了集团党组对领导干部的严格要求和关心爱护，并要求本单位全体干部职工要统一认识，积极配合，客观真实提供资料，实事求是反映情况，不回避问题，不敷衍了事，要虚心接受巡视意见，认真研究，及时整改，确保巡视工作的顺利开展。

本次巡视的现场巡视原则上为15个工作日，根据实际情况可适当延长。为便于干部职工反映有关情况和问题，巡视组对外公布了联系方式。

手机号码：15811318454 (仅接受短信形式举报)。
电子邮箱：jijianjubaoxinxiang@avic.com。
邮政信箱：北京市朝阳区曙光西里甲5号院19号楼航空工业纪检监察部转2018年第二批巡视组，邮编：100028。(航纪)

航空工业召开生态环境保护工作视频会议，要求 落实国家生态环保要求 打好污染防治攻坚战

为深入学习贯彻习近平生态文明思想，落实国资委中央企业生态环境保护工作会议要求，加强航空工业生态环境保护工作，打好污染防治攻坚战，实现航空工业绿色发展，7月16日，航空工业在集团公司总部召开生态环境保护工作视频会议。航空工业党组书记、总经理罗荣怀出席会议并讲话，党组成员、副总经理张新国传达了国资委中央企业生态环境保护工作会议要求。

7月4日，国资委召开中央企业生态环境保护工作会议。会议要求，中央企业要深入学习贯彻习近平生态文明思想，切实承担起生态文明建设政治责任，全力以赴打好污染防治攻坚战，有效防范企业生态环境风险，提升生态环保治理水平。同时，要加快形成绿色发展方式，协同推动高质

量发展和生态环境高水平保护，从源头上解决生态环境问题，为推动我国生态文明建设迈上新台阶作出应有的贡献。罗荣怀在讲话中指出，近年来，在航空工业各单位的不断努力下，集团公司节能环保工作取得了卓有成效的进展。一是集团公司节能减排考核指标完成超过预期；二是生态环保工作机制持续完善，坚持打造绿色航空，建立完善的组织机构，强化考核和问责机制；三是绿色转型升级进一步加快，坚决退出“两高一资”行业，积极推出绿色产品，节能环保产业初具规模；四是集团公司所属各单位积极履行社会责任，推进能源结构调整，持续治理环境污染；五是基础工作扎实开展。

罗荣怀表示，当前，航空工业生态环保工作

面临的形势依然严峻，节能环保考核目标压力加大，企业环保风险日益增大，结构性矛盾依然突出。他强调，生态文明建设是关系中华民族永续发展的千年大计，也是中央企业的责任和使命，实现绿色发展任重道远。集团公司各单位要坚决落实党中央、国务院、国资委和集团公司党组的决策部署，勇于担当，统一思想，提高政治站位；抓好落实，打赢三大攻坚战；要强化监督，确保取得实效，坚决树立红线意识和底线思维，杜绝重大环保事件发生。

本次会议采取视频加现场会议形式召开，航空工业总部各部门，各直属单位、成员单位领导及相关部门负责人分别在主会场和150个分会场参加会议。

罗荣怀调研航空工业陕飞、凯天

为认真贯彻落实中央企业生态环境保护工作会议要求，7月11-13日，航空工业党组书记、总经理罗荣怀到航空工业陕飞、凯天调研，就陕飞科研生产经营基本情况、生产能力、管理效能、特别是潜在生产能力和进行摸底，详细了解凯天年度经营、重点工作完成情况和后续发展思路。

在陕飞调研期间，罗荣怀强调，陕飞要从未来长远发展角度考虑，不断提升科研生产组织能力、相关协作配套管理能力和用户需求，在把平台更好、更快、更高效融入到用户需求上狠下功夫。他要求，陕飞要充分发挥航空工业在航空装备体系中的核心作用，为全面推进装备现代化建设提供坚实保证；在特种飞机发展方面，陕飞要立足正向设计，深入分析论证，加强沟通，对标“三步走”总目标，切实将特种飞机融入现代化军事

作战体系；要坚决走好自主研发道路，用创新思维解决未来高速度、高质量发展的难题，建立新的、具有航空特色的管理体系，推进航空武器装备研制；要坚持高质量发展思路，特别是要把特种飞机安全使用作为装备研制的生命线，将适航理念充分融入于航空装备全寿命周期，严谨细致、稳扎稳打，深入研究复杂飞行环境，全面提升飞机生存能力。

在凯天调研期间，罗荣怀肯定了凯天多年来对航空装备的贡献以及当前针对科研生产能力和经营质量提升所采取的思路与措施。他指出，面向新时代，凯天要保持政治、战略、专业的定力，践行军工使命，聚焦航空主业，坚持相关多元，做强做优。要对标世界一流企业，提高战略发展的前瞻性、专业性、领先性，发挥大数据、传

感器等专业优势，突出差异化和领先性，走小核心、大协作、专业化、开放型发展之路。要抓住发展机遇，坚持自主创新，从研究未来需求入手，用几十年积累的技术和文化助推研发更多核心技术的产品，为航空强国提供保障。要狠抓人才队伍建设，通过自身培养和筑巢引凤，建立一支具有一流水准的领军人才队伍。他要求，凯天领导班子要牢记国有企业领导人员“二十字”标准，打造高素质专业化、敢担当善作为的干部队伍，带领全体员工为建设航空强国共同奋斗。

60 Years
航空工业西安飞机工业(集团)有限责任公司
电话：029-86845000
传真：029-86846222
网址：www.xac.com.cn
本期看点

5版
俄罗斯高速直升机
发展简析

6版
F-22战斗机成本
费用问题浅析

7版
新美国安全中心
发布《人工智能与国家安全》报告

看航空 防务
中国航空报
官方微信